



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
BANKA E SHQIPËRISË

PROGRAMI

I MBLEDHJES SË VIII^{të} E KOMITETIT KOMBËTAR TË PAGESAVE (KKSP)

e cila mbahet në ambientet e Bankës së Shqipërisë
të mërkurën, datë 09 Nëntor, nga ora 10:00 deri 13:45

A. Fjalime përshëndetëse të Drejtuesve të Institucioneve Pjesëmarrëse në KKSP

1. Fjalë hyrëse	10:00 - 10:30
	Paraqet: Banka e Shqipërisë dhe Ministria e Financave
Hapja e mbledhjes së VIII ^{të} të Komitetit Kombëtar të Sistemeve Pagesave nga Kryetari KKSP, Zëvendësguvernatori i Parë, Zj. LULJETA MINXHOZI.	
<i>Fjalë përshëndetëse</i> , Guvernatori i Bankës së Shqipërisë, Z. GENT SEJKO	
<i>Fjalë përshëndetëse</i> , Ministri i Financave dhe Ekonomisë Zj. DELINA IBRAHIMAJ	
2. Pushim për kafe	10:30 -10:45

B. Edukimi Financiar dhe roli i tij në rritjen e evidencës së sektorit financiar dhe mbrojtjen e konsumatorit.

3. Strategjia Kombëtare për Edukimin Financiar	10:45-11:25
	Paraqet: <ul style="list-style-type: none">• Banka e Shqipërisë• Banka Botërore
Paneli do të moderohet nga Zj. LULJETA MINXHOZI, Kryetare e KKSP dhe Zëvendësguvernatore e Parë e Bankës së Shqipërisë	
a. Prezantim nga Z. ALTIN TANKU, Drejtori i Kërkimeve në Bankën e Shqipërisë në lidhje me Strategjinë Kombëtare të Edukimit financiar dhe mundësitë e zbatimit të saj në praktik (20 min)	
b. Prezantim nga Zj. EDLIRA DASHI përfaqësuese e Bankës Botërore mbi “Strategjitë Kombëtare të Edukimit Financiar – Praktikrat më të mira dhe hapat e ardhshëm. Zhytje e thellë për rastin e Shqipërisë” (20 min)	

C. Digjitalizimi rruga drejt modernizimit dhe rritjes së përfshirjes financiare të konsumatorit financiar.

4. Promovimi i inovacionit në treg e shërbimeve të pagesave nëpërmjet projektit INSTANT	11:25 – 12:10 Paraqet: • Banka e Shqipërisë
Moderim i panelit dhe prezantim <i>nga Shoqata Shqiptare e Bankave në lidhje me arritjet e tregut deri më tani dhe projektet në të ardhmen (15 min)</i> <ol style="list-style-type: none"> Prezantim nga Z. DENIZ DERALLA, Drejtor i Departamentit të Mbikëqyrjes në lidhje me rregullimin e open-banking dhe Autentifikimin e Thelluar të Klientit.(15 min). Prezantim nga Zj. VALENTINA SEMI, Zëvendësdrejtor i Departamentit të Sistemeve të Pagesave, Kontabilitetit dhe Financës në lidhje me gjetjet e studimit mbi realizueshmërinë e projektit INSTANT Payment në Shqipëri (15 min.). 	
5. Pushim për kafe	12:10-12:30
6. Fintech dhe zhvillimet aktuale të ofruesve të shërbimeve të pagesave me vlerë të vogël në Shqipëri	12:30-13:30 Paraqet: •Aktorët e tregut
Moderatore e panelit Zj. BUNILDA ISAJ, kryetare e Shoqatës së Mikrokredivë. Në këtë panel institucionet financiare jo banka ftohen të prezantojnë shërbimet inovative të cilat po promovojnë në treg me qëllim digjitalizimin e shërbimeve dhe nxitje e efikasitetit të shërbimeve të ofruara në treg; Prezantimet si vijon: <ol style="list-style-type: none"> EasyPay- “Partneriteti EasyPay - Banka, hapat e parë drejt OpenBanking në Shqipëri” M-Pay-“Pagesat ne kohe reale - eshte koha e Shqiperise”. Rubicon- Lehtësia e pagesave nëpërmjet FinTECH. Paylink- Karta e Studentit 	

D. Të tjera dhe përmbledhje e projekt rekomandimeve të KKSP

7. Diskutime mbi çështje të tjera, mbi rekomandimet për në vijim dhe mbi datën e mbledhjes së radhës	13:30-13:45 Paraqet: Sekretariati
Pjesëmarrësit ftohen të diskutojnë mbi çështje me interes për KKSP dhe të cilat nuk janë parashikuar në këtë program si dhe mbi rekomandimet për mbledhjen e radhës. Sekretariati prezanton projekt rekomandimet e KKSP Pjesëmarrësit ftohen të diskutojnë mbi datën e organizimit të mbledhjes së radhës.	